Conseils pour la collecte de fonds

· Parlez de votre participation aux 20 kilomètres autour de vous, à votre famille, vos voisins, vos collègues, vos amis... et demandez leur de vous soutenir en faisant un don.
· Envoyez un email à tous vos contacts pour leur demander de vous soutenir et faire un don. Envoyez leur un lien vers la page du site internet du LEF dédiée aux 20 kilomètres de Bruxelles pour plus d’informations.

· Publier le lien vers la page du site internet du LEF dédiée aux 20 kilomètres dans votre statut Facebook/Twitter en demandant à vos amis/followers de vous soutenir et de faire un don.

· Demandez à vos amis de vous « prêter » leur statut facebook/twitter. Via leur statut vous pouvez atteindre des gens que vous ne connaissez pas et qui pourraient être intéressés.

· Demander à vos followers de retwitter le lien vers la page du site internet du LEF dédiée aux 20 kilomètres pour informer leur followers. 

· Ajouter un lien vers la page du site internet du LEF dédiée aux 20 kilomètres dans la signature de vos emails avec un message court du type “Soutenez-moi ! ».

· Pensez à remercier les gens qui vous soutiennent et font des dons, ainsi qu’à leur demander de faire suivre la page du site internet du LEF dédiée aux 20 kilomètres à leurs contacts.

· Diffusez autant que possible la page du site internet du LEF dédiée aux 20 kilomètres. 
